



小学

青草地

2025.4.8 星期二

投稿网址: <http://qcd.wlxww.com>
 投稿邮箱: qcd0576@163.com
 温岭市融媒体中心 合办
 温岭市教育局
 国内统一刊号 CN33-0106

报头: 温峤小学三(5)班俞若希/书

春风里的追思! 红领巾与英烈的时空“对话”

缅怀英雄 传承精神

◆温中实验学校小学部
五(1)班 金扬轩

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”。回首往昔岁月，是那些抛头颅、洒热血的革命英雄，为我们带来了今日的美好生话，于是，一股深深的思念之情不禁涌上心头。

在温岭，有一位名叫江于庆的英雄，他的故事如同一首悲壮的史诗。1963年，江于庆在松门出生，他就像一颗充满希望的种子。1985年1月，他光荣地加入了中国共产党，这无疑是她人生中的一个光辉起点。然而，命运却在2月11日对他开了一个残酷的玩笑。在对越自卫反击战中，他带领战斗小组，从一侧向敌方发起攻击。但当他转移位置时，不幸触发地雷，右腿瞬间被炸断。那一刻，剧烈的疼痛如汹涌的潮水般向他袭来，但江于庆并没有退缩。他宛如一座屹立不倒的山峰，凭借自己惊人的毅力，用断腿顶着壕壁支撑身体，忍着如同烈火灼烧般的剧痛端起冲锋枪，像一位英勇无畏的战神掩护战友，扫射敌军。最终，因重伤失血过多，他壮烈牺牲。如今，他在温岭烈士陵园中安然长眠。江于庆的一生虽然只有短短22年，但他却用自己的青春热血守护了国家和人民。虽然他已牺牲，但他的精神值得我们敬仰，他的事迹值得我们铭记和传颂。

每当我想到江于庆的事迹，心中便涌起一股难以言表的悲痛与崇敬。他是那么年轻，却在生命的最后一刻选择了最伟大的奉献。站在烈士陵园前，望着那块冰冷的墓碑，我仿佛能看到他那坚毅的眼神，听到他那坚定的声音。这种情感不仅仅是对一个英雄的怀念，更是对我们这个时代的一种警醒——珍惜和平，不忘历史。

我们不仅要铭记历史，更要将这份精神传承下去。未来，我们将肩负起更多的责任，用实际行动回报先辈们的牺牲与奉献。

观烈士陵园 续红色情怀

◆潘郎小学三(3)班 许文伊
指导老师 张茜茜

“一次坞根行，一生红军情”。清明前夕，爸爸妈妈带我们来到了位于坞根的红军第十三军第二师革命烈士陵园。

走进陵园，首先映入眼帘的是两座巍峨耸立的倒三角雕塑。它们好像两面迎风招展的旗帜，无声地诉说着那段战火纷飞、可歌可泣的英雄故事；又好似两把屹立不倒的尖刀，承载着革命先烈的血与魂，刺破黑暗，直指云霄。

沿台阶而上，中国工农红军第十三军第二师纪念碑静静地矗立在陵园的正中间，下方的墓群安葬着柳苦民、赵胜等十位革命烈士。我们献上手中的白菊，低头默哀。那一刻，我的脑海里不禁想起了刘胡兰、赵一曼等抗日英雄的事迹，我的心中充满无尽的敬意。

随后，我们来到了纪念馆。步入馆中，一条清晰明了的时间线展现在眼前。一转身，那一幅中国红地图牢牢占据了我的视线，上面还写着“东部的延安——坞根”。往里走，纪念馆墙上的浮雕栩栩如生，诸位红军战士仿佛下一秒就要冲出来为祖国为人民奋战。他们斗志昂扬、英勇无畏、势不可挡。我仔细地看着橱窗中他们使用过的手枪、子弹、医药箱……一件件物品都在缓缓地讲述着战争的艰苦与不易。另一面曲折的墙上，记录着一个个英雄动人的故事。我仔细地阅读着，我的心深深地被震撼了。

参观结束后，我的内心久久不能平静。多少英雄儿女为了新中国的成立和民族的尊严，不惜抛头颅、洒热血。虽然现在的祖国繁荣昌盛，越来越强大，但我们仍要以革命先辈为榜样，传承他们坚定追求理想的信念、无私奉献的精神和深厚的爱国情怀。

童心永向党

◆温中实验学校小学部
四(2)班 陈思潼

今天，我们戴着鲜艳的红领巾，手捧亲手扎制的小白花，走进了温岭烈士陵园。陵园内苍松似海，翠竹成林，绿树常青，素花点缀，显得格外的庄重而肃穆。在这里，我触摸到了课本里从未有过的震撼与感动。

来到烈士纪念碑前，我们献上亲手做的小白花，这些用皱纹纸和铁丝做成的小花，比不上鲜花娇艳，但老师说“每一道褶皱里都藏着我们的心”。我深深弯下腰鞠躬，忽然想起妈妈说过，我的曾祖父也是一位游击队员。那一刻，墓碑上的名字不再是冰冷的石刻，而是和我血脉相连的亲人。

在纪念馆里，我认识了金璇烈士——温峤镇楼旗村人。他牺牲时只有29岁，比我的哥哥大不了多少。面对敌人的严刑逼供，宁死不屈，严守党的秘密。听了他的感人故事后，我的眼眶突然发热，攥紧了拳头：原来英雄不是电影里的超人，而是像金璇叔叔这样，用血肉之躯守护信仰的普通人。

在陵园门庭，磨破底的草鞋、泛黄的家书……这些文物安静地躺在展柜里，却在我心里掀起惊涛骇浪。我盯着那盏煤油灯看了很久，仿佛看见烈士们就着微弱的灯光，在深夜里写下“砍头不要紧，只要主义真”的诗句。摸摸自己书包里崭新的荧光笔，我突然明白了：我们今天能坐在明亮的教室里读书，是因为有人替我们扛过了黑暗。

离开陵园时，一束阳光穿过云层照在纪念碑上。我摸了摸胸前的红领巾——它是国旗的一角，也是先烈们用生命染红的颜色。我们应将革命精神传承下去，以一颗赤诚之心于星辰大海中乘风破浪，勇往直前！

少年祭先烈

坞根 »



4月2日，坞根镇联合镇域三校（坞根镇幼儿园、市红军小学、坞根镇中学）开展第二届“勇毅少年红军行”——“祭清明重走红军长征路”活动。通过模拟长征徒步的形式，带领1900余名学生重温革命历史，感悟长征精神，赓续红色血脉。

记者 童锦伟 通讯员 张微莹 摄

温中实验学校 »



4月1日下午，温中实验学校小学部党团员代表来到温岭烈士陵园，参加庄严的清明祭扫活动。 通讯员 蔡乐 摄

松门二小 »



4月2日上午，松门镇第二小学联合驻温某部官兵来到位于伏龙山的松门解放纪念碑，开展“缅怀先烈志，共筑中华魂”清明祭扫活动，追忆英雄荣光，激发奋进力量。

通讯员 江文辉 摄

小记者/小主持团 招募中

小记者，大视野

用笔尖记录校园故事，
用镜头捕捉社会精彩！
加入我们，
成为未来的新闻之星！

报名咨询 17706582861



温岭日报小记者



小主持，大舞台

用声音传递梦想，
用自信点亮舞台光芒！
加入我们，
成为未来的主持之星！

报名咨询 17705861152



温岭电视台小主持

梦 想 萌 芽 就 在 青 草 地

温岭融媒青草地艺术培训

地址: 温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心